



Jõelähtme

VALLALEHT • NR 302 • AUGUST 2022

FOTO LAURA RUUL



Lk 2 Kaasav eelarve ootab ettepanekuid alates 15. septembrist

Lk 3 Ranitsa- ja koolitoetuste taotlemine on alanud



Lk 4 Loo ringi ehitustöödest

Lk 6 Jõelähtme noorte suvised tegemised



Lk 6 Uus jäätmeseadus nõuab biojätmete eraldi kogumist

Kostivere mõisapäev „Loon enese ja teiste rõõmuks!“

Täpselt nii, nagu heade asjadega ikka siin maailmas – need ei sünni üleöö ega emotsiooni näjal, vaid vettpidavad mõtted ja ideed vajavad teostumiseks settimisaega.

KADI TRUULEHT

Kostivere mõisapäeva kommunikatsioonijuht

Kui ühel hetkel tekib see õige äratundmine, siis tuleb mõttelõngast kõvasti kinni haarata ja loovusega julgelt kaasa lennata. Rõõm ja emotsioon sellest on kordumatud ning väärivad peale ise kogemise ka teistega jagamist! Just samamoodi oli sõnadesse seatud Kostivere mõisapäeva seekordne alateema „Loon enese ja teiste rõõmuks!“

Irina Pärila, Kostivere kultuurimõisa kultuurijuht:

„Selle aasta märtsis esimesi mõisapäeva ideid genereerides vaagiti eri variante. Südamelähedaseks said kohaliku kogukonna loovisikute tegemised. Igasugu täiskasvanute käsitöö- ja huviringid, temaatilised õpitoad ning loovliikumise kollektiivid. Praegusele raamatukogude aastale mõeldes soovisime põimida programmi ka siitkandi sõnaseadjad – kirjanikud ja luuletajad ning nende loomingu. Tagantjärele mõeldes saime seatud eesmärgiga ilmselt kenasti hakkama, sest üle aastate oli mõisapäeva korraldusmeeskonda, loov- ja meelelahutusprogrammi kaasatud rekordhulk kohalikke inimesi.



Suur aitäh selles eest teile kõikidele!“

Pühapäeval, 14. augustil Kostivere mõisa värvast sisse astudes on kohe soe kodune tunne. Sõbralik laadusminn annab märku, et käsitöö- ja toidulaadal tehakse esimesi kauplemisi. Suitsujuust, -kala, -vorst ja -sink lõhnavad ning maitsevad võrratult, värske soolakurgiampis krõmpsub toredasti hamba all ning magus mesimummu mesi on kohe vaieldamatu kogu pere lemmik. Pakutakse käsitööleiba, varajast kartulit, kurki ja tomatit, maitserohelist ning käsitööjooke. Laadakorv saab kiirelt head-paremat, puhast ja kodumaist toidupoolist täis. Ent see pole veel kõik!

Mõisaõue iidsete jahedust ja varju pakkuvate vahtrapuude all jalutades on mõnus nostalgiliste nõude näitus-müüki ning käsitöölaadaliste pakutavat uudistada. Jalutad, vaatad ja imetled, kui andekad eestlased ikka on – detailideni viimistletud rahvuslikud prossid, hee-

geldatud käesoojad ja pehmed kudumid, unikaalsed savitooted, iseloomuga portselannõud ja -ehetud, rahvuslikud vööd ja -aksessuaarid, käsitööpostkaardid jne. Mõelda vaid – kust kõik see loovus ja andekus meie rahvalt tuleb?

Mõisapäeva loomuliku kogemise taktis jõuame varsti põnevate käsitöö-õpitubade juurde. Imetleme taimetrikis siidisalle ja rõivaid, proovime õli-maalimist, ketramist ja villatööd, kangastelgedel kudumist, savivoolimist, paberist voltimist, nõelvitimist ja klaasvitraaži valmistamist. Kui mitmesuguste huvitegevuste ja käsitööliikidega siinkandis tegeletakse! Mõnusat näputööd said proovida nii suured kui ka väikesed.

Noori rõõmustasid mõisapäeval mobiilne töötuba Merkuur ja Kostivere noortekeskuste tegevusala. Pere pisimad ratsutasid ponidega, uudistasid a2 disaini mängumajas, mängisid siidikanadega ja said osaleda to-

redas beebide ja väikelaste folgitunnis.

Kuivõrd päike lõõmas ja tunne oli justkui troopikas, oli vahepeal päris mõnus ka mõisamaja ette varjualale liikuda. Kohalike tegijate, tänavatoidupakkujate Uduhaldjas ning kodukohviku Papli pagarid menüüvalik oli isuäratav ja viis nii mõnelgi mõisapäeva külalisel keele alla. Ja kui kõht täis, oli siit hea liikuda edasi mõisa esimesel korrusel asuvasse filmituppa. Siin oli võimalik tutvuda Jõelähtme valla sõnaseadjate, kirjanike ja luuletajate ning nende ilmunud loominguga. Samuti oli seal avatud raamatuturg ning galeriitoas kaunis lille- ja meremaalide näitus.

Mõisapäeva meelelahutusprogramm koondas väga erilisel viisil etteasteid. Põnevi oli kuulata kirjandus- ja luule diskussioonpaneeli. Muusikat töid lavale Karmoškakamraadid ning ETV Lasteokraani muusikastudio mudilaskoorid. Mõisapäeva murulaval püüdsid pilke

ning imetlust Jõelähtme segarahvatantsurühm Muhedad ja Aruküla võimlejad. Elevust tõi rahva sekka igal täistunnil toimunud kultuurimõisa juubeli-aasta kingiloos ning vahva lineants, mille eestantsija oli Liisi Vesselov.

Kuum suvepäev kulges huvitavate tegevuste saatel ning mõnusa tempos. Päeva kulminatsioon oli Kostivere kultuurimõisa kümnenda sünnipäeva puhul esinema kutsutud ansambli Smilers kontsert.

Irina Pärila, Kostivere kultuurimõisa kultuurijuht:

„Head mõisapäeva ja Kostivere kultuurimõisa, sõbrad! Tänuiliku südamele on iga päev pidupäev. Meil on väga hea meel, et mõisapäevale tulite ja meiega koos kultuurimõisa kümnenda aasta juubelit tähistasite. Oleme südamest ja siiralt tänulikud kõige eest – ilmataadi kingitud troopika, toredate laadakauplejate, toitlustajate ning käsitöölise eest, meie toetajate, säravate esinejate, tegusa ja usaldusväärse korraldusmeeskonna ning kõikide mõisapäeva külaliste eest! Mõisapäev selleks korraks jälle peetud, ent Kostivere kümnenda aasta juubel jätkub toredate kultuurielamuste ja sündmustega juba sügisel!“

Soovime teile ilusat suve lõppu ja rõõmsa taaskohtumiseni!“

Mõisapäeva pildigaleri leiad kultuurimõisa kodulehelt: <http://joelahtmekultuur.ee/mois>.

Fotoalbum on ka Facebooki lehel: www.facebook.com/kultuurimois.

Volikogu veerg

VÄINO HAAB
volikogu esimees

Jõelähtme vallavolikogu kümnenda koosseisu kümnes istung. Maagilised numbrid. Siiski oli kümnendal istungil vaid üheksa päevakorrapunkti ning istung kujunes lühikeseks ja konstruktiivseks. Püüan kaks volikogu otsust siia veergu ära mahutada.

Esimese päevakorrapunktina esitas eelnõu ja ettekande volikogule planeeringuspetsialist Tiina Skolimowski – Koogi küla, Joakõrtsi tee 5, 7 ja lähiala detailplaneeringu algatamine, läheteülesande kinnitamine ja keskkonnamõtjude strateegilise hindamise algatamata jätmine.

Selle detailplaneeringu algatamise eesmärk on kinnistute liitmine üheks äri- ja maatulundusmaa sihtotstarbega krundiks ning karavaniparkla ja majutusasutuste kavandamine, samuti juurdepääsu ja tehnovarustuse lahendamine. Planeeritava ala suurus on 4,9 ha. Detailplaneeringu algatamise taotlus sisaldab ettepanekut kehtiva üldplaneeringu muutmiseks ärimaa sihtotstarbe kavandamise osas ja rohevõrgustiku alale ei ole hoonestust ette nähtud. Karavaniparkla ja majutusasutuse kavandamine Jägala jõe läheduses asuvale maa-alale, kus käib palju külalastajaid, vastab piirkondlikele vajadustele ning planeeritav ala on kindlasti sobiv koht majutamise vajaduse rahuldamiseks. Kokkuvõtvalt – Jõelähtme vallale on investeeringute kaasamiseks valda oluline koostöö olemasolevate ja potentsiaalsete ettevõtjatega, et saavutada olukord, kus valla elanikul on võimalus leida töö oma vallas kodu lähedal, peale selle tekitada juurde turismialast pere- ja mikroettevõtlust.

Järgmine päevakorrapunkt – kinnisasja sundvõõrandamine, mis on elulise tähtsusega Iru küla elanikele – Metsa tee lõik 1. Kinnisasjal paiknev Metsa tee lõik on kohaliku olustikku arvestades olulise tähtsusega ning vajalik Iru küla elanike teenindamiseks. Metsa tee lõik 1 kinnisasjal paikneb oluline teelõik äärmiselt tiheda asustusega alalt välja- ja sissepääsemiseks. Iru külas elab praegu rahvastikuregistri andmetel 508 inimest. On ilmne, et on inimesi, kellel ei ole sissekirjutust, kuid kes samuti elavad Iru külas. Metsa tee lõik 1 kinnisasjal paiknev Metsa tee lõik on üks vähestest Iru küla välja- ja sissepääsudest. Suunaga Narva maanteele on Metsa tee üks kahest võimalikust pääsust (teine Linnuse tee), suunaga Saha-Loo teele on pääsud Metsa teelt ja Nurme teelt elamurajoonis ning Välja teelt ja Ämma teelt tootmis- ja äripiirkonnas.

Esiteks hajutab mitmes suunas ja mitme pääsu olemasolu tiheda asustusega alal igapäevast liikluskoormust ning tõstab sellega ka tavapärasest liiklusohutust piirkonnas. Teisalt on äärmiselt tihedat elurajooni arvestades oluline ja vajalik tagada küla võimalikult palju sisse- ja väljapääse ettenägematute ohu- ja õnnetusolukordade evakatsiooniks. Jõelähtme vald on teedevõrgu hooldamisel alustanud erateede korrastamiseks vajalike kokkulepete sõlmimist, mis on kohaliku olustikku arvestades äärmiselt vajalik ning mille avaliku kasutuse tagamine on kohaliku omavalitsuse ülesanne. Praegusel juhul on Jõelähtme valla soov ja eesmärk tagada Metsa tee takistamatu ja piiranguteta kasutamine kõigile külaelanikele ja avaliku huviga teekasutajatele. Selleks, et tagada edaspidi Metsa tee otseühendus Narva maanteele, on vajalik, et ka Metsa tee lõik 1 kinnisasjal paikneks avalikult kasutatav tee. 2013. aastal tegi Jõelähtme vallavalitsus maaomanikele esimest korda ettepaneku sõlmida leping Metsa tee avaliku kasutuse kindlustamiseks. Toona lepingu sõlmimiseni Metsa tee avaliku kasutuse tagamiseks ei jõutud.

Sel aastal pöördus vallavalitsus uuesti maaomanike poole ettepanekuga tagada Metsa tee lõik 1 kinnisasjal paiknevas ulatuses Metsa tee avalik kasutus. Vallavalitsus selgitas võimalikke viise, mil viisil erateede avaliku kasutust on võimalik garanteerida: kinnisasja võõrandamine Jõelähtme valla omandisse, notariaalselt sõlmitav isiklik kasutusõigus Metsa tee lõik 1 kinnisasjale või kohaliku omavalitsuse haldusaktiga seatav sundvaldus Metsa tee lõik 1 kinnisasjale. Vallavalitsus teavitab maaomanikke sundvalduse seadmise menetlusest, andes maaomanikele seaduses sätestatud tähtaja arvamus avaldamiseks. Vallavalitsus tellis eksperthinnangu ja maaomanikule hüvitatakse Metsa tee 1 kinnisasja vastuvõetav väärtus selle hinnangu ulatuses. Eksperthinnangu järgi otseselt kaasnevat varalist kahju ja saamata jääva tulu kinnisasja sundvõõrandamisel ei esine. Maaomanikud andsid nõusoleku Metsa tee lõik 1 kinnisasja sundvõõrandamiseks Jõelähtme vallale.

Ilusat suve jätku. •



15. septembrist saab esitada kaasava eelarve ettepanekuid

Jõelähtme valla kaasava eelarve eesmärk on, et valla elanikud saavad kaasa rääkida, kuidas kasutada valla aasta eelarvest 30 000 eurot nii, et see teeks heameelt ning oleks kasulik võimalikult paljudele elanikele.

PRIT PÖLDMA
abivallavanem

Võta suve lõpus aega, et oma kodukohas ringi vaadata ning **anna 15. septembril kindlasti teada tekkinud ideest, kuidas oma kodukohta paremaks muuta.**

Idee esitamisel tuleb pida silmas järgmisi põhimõtteid:

- kaasava eelarve idee võib esitada vähemalt 14-aastane Jõelähtme valla elanik,
- kaasava eelarve objekt võib olla Jõelähtme vallaga seotud investeering või suurüritus maksumusega 3000 kuni 10 000 eurot. Kuna kaasava eelarve kogusumma on 30 000 eurot, tagab see

vähemalt kolme idee elluviimise.

Elluviidav investeering:

- peab pakkuma avalikku hüve,
- peab olema avalikus kasutuses,
- ei tohi tekitada ebamõistlike kulusid valla järgnevate aastate eelarvetele,
- realiseeritakse 2023. aasta jooksul – idee viiakse vajadusel ellu koostöös Jõelähtme vallavalitsusega.

Teostatavad projektid otsustatakse rahvahääletuse teel volie keskkonnas, kus igal hääletajal on üks hääl. Esitatava projekti sisulised nõuded ja muu vajalik info on leitav valla kodulehel:

helt: <https://joelachtme.ee/kaasava-eelarve-2022>.

Teised vallad on kaasava eelarve abil:

- ühiselt keskkonda korrastanud – ehitatud laste mänguväljakuid, täiustanud koerte jalutusplatse, paigaldanud ühistranspordipeatustesse päikesepatareidel LED-valgustused;
- aktiivsele eluviisile suunanud – kaasajastanud supluskohti, ehitatud *pumptrack*'i või skeitpargi, loonud väljõusaaali või terviseraja;
- traditsioone hoidnud – ehitatud külakiige, renoveerinud külaplatsi ja muid kultuuriobjekte, rajanud õuesõppeemalise koolipargi.

Esitatud ettepanekus peavad olema märgitud:

1. ettepaneku esitaja nimi, kontakttelefon ja e-posti aadress;
2. ettepaneku nimetus – lühike fraas, mis iseloomustab ettepaneku sisu;
3. ettepaneku eesmärk ja olulisus – lühike kirjeldus,

millisele Jõelähtme valla vajadusele ettepanek vastab, millise probleemi lahendab või millise uue võimaluse avab, mis on ettepaneku eesmärk; miks on ettepaneku teostamine Jõelähtme valla eelarvest vajalik ja oluline;

4. sihtrühm – lühike kirjeldus, kes saavad probleemi lahendamise või uue võimaluse avanemisest otsest kasu, nimetada hinnangulisest sihtrühma suurus, vanus jm olulised tunnused;
5. eelarve – ettepaneku maksumus, koos hinnapakumistega;
6. muu oluline info – joonis või kirjeldus sellest, mida oleks ettepaneku hindajail lisaks oluline teada.

Loodame valla elanikelt aktiivset kaasamõtet, vahvaid ettepanekuid ning tublit osavõttu oma kodukoha arendamisel! •

Aita kujundada LEADERi programmi toetusmeetmeid

LEADER EESTI
PÕHJA-HARJU KOOSTÖÖKOGU KUTSUB
Strategia 2023-2027 kaasamiseminaridele

29. augustil, kell 16-19 Kostivere Kultuurimõisas
30. augustil, kell 16-19 Rae vanas koolimajas
8. septembril, kell 16-19 Viimsi Rannarahva Muuseumis

Viimsi vald
Jõelähtme vald
Rae vald

Tule ja jaga oma mõtteid Põhja-Harju piirkonna arengu suunamise osas, sest sinu ideed ja ettepanekud aitavad kujundada järgmise perioodi LEADER-programmi toetusmeetmeid

Kaasamiseminarid aitab läbi viia Cumulus Consulting

Põhja-Harju Koostöökogu (PHKK) on üks 26-st Leaderi tegevusgrupist Eestis. Koostöökogu liikmed on Jõelähtme, Rae ja Viimsi vald ning nende territooriumil tegevad ettevõtte ja kodanikuühendused.

Koostöökogu peamine eesmärk on kohaliku maaelu arendamine ning kohaliku initsiatiivi toetamine, et edendada piirkonna kodanikuühenduste, ettevõtjate ja kohalike omavalitsuste koostööd, samuti piirkonna vajaduste selgitamine ja arenguvõimaluste kasutamine.

Kõik piirkonna (Rae, Viimsi ja Jõelähtme vald) vabariiklikud, ettevõtjate ja kohalike omavalitsuste esindajaid on oodatud uue strateegia loomise kaasamiseminarile, et kuulata Teie arvamusi ja ideid uue programmi perioodi strateegia kohta:

Tagasisaade ja hetkeolukord. Mis on piirkonnas hästi? Millised on olnud head kogemused? Mis on väljakutsed? Millised probleemid on lahendamata?

Tulevikuvaade ja fookused. Milline võiks olla olukord PHKK piirkonnas aastal 2030? Millised on peamised fookused valdkonniti/sihtrühmade loikes? •

Jõelähtme valla koolide aktuste ajad 1. septembril

Loo kool:

kell 9.00 2. kuni 6. klass
kell 10.30 7. kuni 12. klass
kell 13.00 1. klass

Kostivere kool:

kell 10.00

Neeme kool:

kell 11.30

Jõelähtme muusika- ja kunstikool:

kell 18 Loo kooli aatriumis



Vajadustele vastavad sotsiaalteenused Jõelähtme vallas

Jõelähtme vallavalitsus ootab teavet inimestest, kes võiksid vajada järgnevaid teenuseid:

- koduteenus
- tugisiku- ja isikliku abistaja teenus
- väljaspool kodu osutatav päevahoiuteenus
- integreeritud hoolekandeteenused
- nõustamisteenused ja tugigrupid

Teenused on tasuta – ära jää oma murega üksi. Võta meiega ühendust, et saaksime abiks olla.

sotsiaalnõunik Kristiina Välba
tel 605 4860, 5308 6476

sotsiaaltöõspetsialist Hannes Vetik
tel 605 4880, 5181 371

projektijuht Pilleriin Kurg
tel 5300 1542, pilleriin.kurg@joelahtme.ee



Jõelähtme vallavalitsus maksab ranitsa- ning koolitoetust

Kooliaasta on taas algamas ning käivad ettevalmistused kooliasjade ostmiseks.

KRISTIINA VÄLBA
sotsiaalnõunik

Jõelähtme vallavalitsus maksab kõigile esimesse klassi minevatele lastele ranitsatoetust, olenemata sellest, kas laps läheb oma valla või mõne teise omavalitsuse kooli. Tingimus on, et vähemalt üks vanematest oleks rahvastikuregistri andmetel elanud Jõelähtme vallas alates jooksva aasta esimesest jaanuarist enne lapse kooliminekut ning laps on rahvastikuregistri andmetel Jõelähtme valla elanik enne kooli algust.

Ranitsatoetuse määr on 150 eurot. Kui perekond on Jõelähtme valla elanikeks registreeritud hiljem, makstakse ranitsatoetust tingimusel, et laps ja vähemalt üks vanem on rahvastikuregistri andmetel Jõelähtme valla elanik hiljemalt enne lapse kooliminekut ning laps ja vanem on rahvastikuregistri andmetel Jõelähtme valla elanik järgmise aasta esimese jaanuari seisuga. Viimasel juhul makstakse ranitsatoetust välja avalduse esitamisele järgneva aasta jaanuarikuus.

Ranitsatoetuse taotlemiseks peab lapsevanem, eestkostja või hooldaja esitama vallavalitsusele avalduse hilje-

Ranitsa- ning koolitoetus:

- avaldusi saab esitada alates 22. augustist
- toetuste väljamaksed alates 15. septembrist

Ranitsatoetus:

1. klassi minevatele lastele, määr on 150 eurot.

Koolitoetus:

2.–12. klassi õpilastele ning kutsekoolis kutsekeskharidust omandavatele kuni 20-aastastele õpilastele, määr on 100 eurot.

malt kolme kuu jooksul pärast lapse esimest korda kooli minekut.

Koolitoetuse määr on 100 eurot ning seda on võimalik taotleda kõigile üldhariduskoolide 2.–12. klassi õpilastele ning kutsekoolis kutsekeskharidust omandavatele kuni 20-aastastele õpilastele tingimustel, et vähemalt üks lapse vanematest on Jõelähtme valla elanik hiljemalt selle aasta esimese jaanuari seisuga ning õpilane on valla elanik enne õppeaasta algust.

Sarnaselt ranitsatoetusega, on hiljem valla elanikeks registreeritud taotlejatel võimalik

toetust saada järgmise aasta jaanuaris, kui vanem ja laps on järgmise aasta esimese jaanuari seisuga valla elanike registris

Mõlema toetuse maksmise eeldus on, et taotlejal või taotleja leibkonnaliikmel ei oleks Jõelähtme valla ees võlgnevusi. Ranitsa- või koolitoetuse taotlemiseks esitab lapsevanem vallavalitsusele avalduse interneti iseteeninduskeskonnas aadressil **spoku.joelahtme.ee** (sisselogimine ID-kaardi, smart-ID või mobiil-ID-ga). **Avaldusi saab täitma hakata alates 22. august ning toetuste väljamaksmist alustatakse 15. septembrist.**



ootab oma sõbralikku kollektiivi rõõsameelset ja lapsesõbralikku

ÕPETAJA ABI

Meie pakume sulle toredat töökollektiivi, suvel pikendatud puhkust ja muidugi vahvaid lapsi!

Tööleasumise aeg august 2022.

Avaldus ja elulookirjeldus saata aadressile kaili@kostilaps.ee.

Lisainfo 5332 6325.



Lasteaed Neeme Mudila, aadressil Männimäe tee 10, Neeme küla, Jõelähtme vald, Harjumaa, 74 226,

pakub tööd aktiivsele ja rõõsameelsele

PERENAISELE

Peamised tööülesanded on:

- maja üldkasutatavate ruumide korrashoid,
- kõige väiksemate laste abistamine riietumisel,
- saali ettevalmistamine igapäevasteks toimetusteks,
- hilisem koristamine.

Lasteaed pakub:

- tähtajatut täistööaega,
- pikendatud puhkust,
- toredaid kolleege,
- hubast töökeskkonda.

Kui soovid kuuluda meie meeskonda, palun saada oma tutvustus ja CV aadressile pille@neememudila.ee. Tööleasumise aeg esimesel võimalusel.



LOO LASTEAED PÄÄSUPESA

Kuulutab välja konkursi

RÜHMA ÕPETAJA
ametikohtale (1,0)
tööle asumise aeg august 2022

KANDIDEERIMISEKS ESITA SOOVIAVALDUS, CV JA HARIDUST TÕENDAVAD DOKUMENDID
E-POSTIAADRESSILE: loopesa@gmail.com
Info tel: 5124107



KUUH MINNA, august 2022		www.joelahmekultuur.ee		
Kuu-päev	Kella-aeg	Koht	Sündmuse nimi	Sündmuse lisainfo
29.08	16–19	Kostivere kultuurimõis	Põhja-Harju piirkonna 2023–2027 strateegia kaasamiseminar	Piirkonna tulevikuvaadete ja fookuste teemaline arutus. Tule ja aita kujundada tulevase Leaderi programmi toetusmeetmeid!
3.09	11.00	Loo kultuurikeskuse esine plats	Loo perepäev ja õuemängud	Õuele seatakse üles õuemängud, väiksematele lastele batuudid. Assaku ja Muuga päästekomando tutvustab päästetehnikat. Lasteetendus "Bremeni linna moosekandid". Päevajuht Priit Põldma. Lasteasjade ost-müük-vahetus (osalemiseks võta ühendust 534 54131).
4.09	11.00	Neeme rahvamaja esine plats	Sügishooaja avamine, Neeme laot	Külas Läti Activpark, suur basseini laevukeste-ga ja pogo stick'id.
15.09	14.00	Loo kultuurikeskuse A-saal	Pihlakobara hooaja avapidu	Avame meeleolukalt Pihlakobara uue hooaja!
16.09	20.00	Jõelähtme rahvamaja	Teatrietendus "Naisevõtt" N. Gogol/ I. Ulst	Esitab Alle-Saija teatristudio Põlvamaalt. Pilet 10/8 eurot.
17.09	7.00	Palamuse, Jõgeva maakond	Väljasõit Palamusele	Loo kultuurikeskus ja Jõelähtme valla päevakeskus kutsuvad meeleolukale väljasõidule! Külastame bussiga juba 23. korda toimuvat Paunvere väljanäitust, kus esinevad 2 Quick Start ja Krunks More! Laadal saavad kokku põllu- ja aiahuvilised, toidu ja käsitöökauplejad ning rikkalik kultuuriprogramm. Edasi-tagasi bussipilet 5 ja laadapilet 5 eurot. Registreerumine: Lily Kivila, tel 5907 3447 või Hilda Männik 5345 4131.
19.09–21.11		Loo kultuurikeskus Kuusiku tee 1a	Näitus "Eesti tarbeklaasi pärlid"	Eesti klaasimeistrite looming. Klaasitootmine on Eesti pikima ajalooga tööstusharu – pea neli sajandit pikk. Kodumaine klaasitoodang jõudis maailmatasemele 1934. aastal, mil Johannes Lorup asutas Tallinnas tehase, kus peale klaasi hakati esimest korda valmistama ka poolkristalli ja kristalli.
27.09	15.00	Loo kultuurikeskus A-saal	Kellakolmetee kirjanikuga Erki Koort	Loo kultuurikeskus ja Jõelähtme valla päevakeskus kutsuvad inspireerivale kohtumisele! Külas on tunnustatud julgeolekuekspert ja ajaloo huviline kirjanik Erki Koort. Autoriks keskajateemalistele seikluslugudele „Kättemaks Kirumpääl“, „Veritasu Tartus“ ja „Salakuulaja Vastseliinas“. 14. sajandi viimase veerandi intriigid Tartu piiskopkonnas ja Liivimaal ning jutustab inimestest nende keskel. Kõiki külalisi ootab teelaud.
2.10	14.00	Kostivere kultuurimõis	Eakate tänuüritus	Iga-aastane tänuüritus. Täpne kava selgub jooksvalt!

Jõelähtme valla päevakeskuse tegevused septembris 2022:

RINGID JA HUVITEGEVUSED

Loovuring 12., 19. ja 26. septembril kell 12–13
Kostivere kultuurimõisas.

Hooaja avamine, kellaühete 12. septembril kell 13. Vestlusring, räägime selle aasta plaanidest. Päevakeskuses Mõisa tee 2a.

TEENUSED Jõelähtme valla päevakeskuses

12. septembril juuksur

19. septembril massaaž

26. septembril ravipediküür

SOTSIAALTÖÖTAJA NÕUSTAMINE

Sotsiaaltööspsialisti Hannes Vetiku vastuvõtt
14. ja 28. septembril kell 14–16

Jõelähtme valla päevakeskuses aadressil
Mõisa tee 2a, Kostivere alevik.

Lisainfo ja aegade broneerimine:
5907 3447, lily.kivila@joelahme.ee.

Jõelähtme valla päevakeskusel on nüüd oma kodulehekülj aadressil <https://joelahmepaevakeskus.ee> Seal leiad infot päevakeskuse teenuste, sündmuste ja töötajate kohta.

Tunnustame Jõelähtme valla kultuurielu edendajaid

Elsa Rikandi nimeline kultuuripremia

Jõelähtme Vallavalitsus annab alates 1996. aastast välja Elsa Rikandi nimelist kultuuripremiat, millega tunnustatakse preemia saajat pikaajalise tulemusriikka ja läbipaistva tegevuse eest Jõelähtme valla kultuurielu edendamisel.

Taotlus peab sisaldama järgnevaid andmeid:

- 1) preemia kandidaadi ees- ja perekonnanimi
- 2) sünnipäev, -kuu ja aasta
- 3) elukoht/kontaktandmed
- 4) elukutse või amet
- 5) töö või teenistuskohat
- 6) põhjendus preemia taotlemiseks

Taotlusi ootame hiljemalt **16. septembriks 2022**
kantselei@joelahme.ee

LOO KULTUURIKESKUS KUTSUB:

PEREPÄEV ÕUEMÄNGUD!

3. SEPTEMBRIL KELL 11-14
LOO KULTUURIKESKUSE ESISEL PLATSIL

- Suured õuemängud
- Meisterdamise töötuba
- Võistlused
- Batuudid
- Suutäis head ja paremat Näomaalija
- Lasteasjade laot: ost-müük-vahetus
- JJ-Street esineme ja tantsutrenn
- Lasteetendus "Bremeni linna moosekandid"
- Päästetehnika

Täname: Väike Tantsuteater Meri, Loo elekter, MTÜ Loo, Merkuur, Muuga Päästekomando, Jõelähtme valla noored



Jõelähtme valla päevakeskus otsib uut

JUHATAJAT

kelle põhilised ülesanded on:

- päevakeskuse töö ja tegevuste planeerimine ja arendamine;
- päevakeskuse eelarve planeerimine ning selle sihipärane ja otstarbekas kasutamine ning täitmise eest vastutamine;
- päevakeskuse personalitöö korraldamine;

Ootused kandidaadile:

- kõrgharidus, soovitatavalt personalitöö või sotsiaalvaldkonnas;
- kasuks tuleb eelnev juhtimiskogemus või vähemalt kaheaastane töökogemus kohalikus omavalitsuses;
- eesti keele oskus C1 tasemel ja vähemalt ühe võõrkeele oskus B1 tasemel;
- B-kategooria juhiluba.

Meie pakume:

- võimalust panustada valla sotsiaaltöö arendamisse ning eri projektide elluviimisesse;
- tänapäevast töökeskkonda;
- toetavat kollektiivi;
- enesetäiendus- ja koolitusvõimalusi;
- isikliku sõiduauto kasutamise hüvitist.

CV koos motivatsioonikirjaga esitada
hiljemalt 6. septembril digitaalallkirjastatult e-posti aadressile kantselei@joelahme.ee.
Lisainfo sotsiaalnõunik Kristiina Välba
telefonil 5308 6476.



Jõelähtme rahvatantsurühmad ootavad uusi liikmeid!

Jõelähtme neid

Ootame valla 9.–12. klassi neide, olenemata, mis koolis õpivad. Soovime minna 2023. a. XIII noorte tantsupeole, see on võimalik siis, kui rühm täitub. Trennid ajad lepitakse kokku septembri alguses. **Esimene kohtumine 8. septembril kell 17 Lool.**

Juhendaja on Mirjam Sirkas, tel 512 2487, mirjamsirkas@gmail.com.

Naisrahvatantsurühm Looliil

Trennid toimuvad Loo kooli aulast kolmapäeviti kell 19–21. Esi-

mene kohtumine on **14. septembril kell 19.**

Juhendaja on Erika Põlendik, tel 520 2751, erika@errs.ee.

Segarahvatantsurühm Jõelähtme Muhedad

Trennid toimuvad Loo kooli aulast teisipäeviti kell 20–21.45. **Esimene kohtumine 30. augustil kell 19,** koos JNS-ga.

Juhendaja on Mirjam Sirkas, rühmavanem on Elina Piirimäe, tel 5343 9836, epiirimae@gmail.com.

Jõelähtme noorte segarühm (JNS)

Oodatud on nooremad täiskasvanud, väikelaste vanemad, eelnev tantsuoskus ei ole vajalik. Väikelastele pakume trenni ajal hoiuvõimalust kõrvalruumis, et ema-isa saaks tantsida. Rühm avatakse, kui liitunud on piisav arv tantsijaid.

Trennid toimuvad Loo kooli aulast teisipäeviti kell 18.15–20. **Esimene kohtumine 30. augustil kell 19** koos Muhedatega. Juhendaja on Mirjam Sirkas, tel 512 2487, mirjamsirkas@gmail.com. •

MIRJAM SIRKAS



Kutse tantsule!

KAI MÜÜRSEPP

Pihlakobara ansambli juhendaja

Loo kultuurikeskuse väikeses saalis aadressil Saaha tee 11 alustab uut hooaega Pihlakobara seniortantsurühm. Kui Loo eakad proudad 2004. aastal seniioride klubi moodustasid ja koos käima hakkasid, sai üsna pea selgeks, et kohvitamisest ja jutustamisest jääb väheks.

Õnneks oli Eestimaal just levima hakanud juba 1950. aastatel Austrias sündinud uus

tantsuliik, seniortants, ja meie kropsakamad proudad võtsid selle kohe omaks.

Seniortantsu võtmesõna on lahe, rütmikas ja meloodiline muusika, sammud ja liikumiskombinatsioonid on lihtsad, ent samas on ka, mida meelde jätta ja nii hoiab tants keha sirge ja meele virge. Ühine tegevus annab erilise ühistunde, toredad on ülesastumised koduvalas ja ülevad maakondlikud koos-tantsimised. Igal aastal premeerime ennast ka mingi vahva ekskursiooni või väljasõi-

duga – sel suvel käisime Gotlandil.

Armas seniioriproua, kes Sa tahaksid liikuda meeldivas seltskonnas ja olla heas toonus – see kutse on nimelt Sulle! Pihlakobara ansambel ootab nii tantsijaid kui ka lauljaid, sest tants teeb tunde tugevaks ja laul rinna rõõmsaks. Pealegi – septembrikuu on alustamiseks parim! Niisiis, oled oodatud Pihlakobara ansambli esimesse harjutustundi juba teisipäeval, kuuendal septembril kell 10.30 ootame Sind! •

Avalik konkurss Kostivere spordisaali kasutamiseks

Saali kasutusaeg sügiskuu talvisel perioodil, E-R alates kell 16 kuni 21, seansi pikkus kuni 1,5 h

Sobilikud treeningud: korvpall, võrkpall, saaljalgpall, saalihoki, lauatennis, rühmatreeningud.

Info spordisaali kasutamise korra ja hinnakirja kohta annab Reimo Ristla reimo.ristla@gmail.com

IRU ÄMMA 15. JUUBELIFESTIVAL

Päev algab Kodukohvikute külastamisega 11-13!
Asukohad vt www.iru.ee

Kell 17 festivali avamine Iru Ämma samba juures.

Kummardus Iru Ämmale - Arno Puhkpilliorkestri tervitus
Jõelähtme Vallavanema tervitus
Ämmale pärja panek

Rongkäik
Ämmamägi - Aloose tee - Ämma tee - Iru küla lipuväljak

Eesti Vabariigi lipu heiskamine
Eesti Hümn, PPO Kalev, dirigent Kalev Kütaru

alates kella 18 programm Iru külaplatsil
Laupäeval, 27. augustil 2022

Puhkpilliorkester Kalev kontsert külaplatsil

Erich Krieger
Püüt ja Teppo lootsipill

Lastele Merkuuri töötuba
Lastele Akvarellistudio
Juhendaja kunstipeetaja Liisi Tani

Rongkäik Iru külateedel

Saksosooni solist Janel

Klarinettrio Kristjan, Mikk ja Kalev

alates kell 21

Ivika hõrgutised, hea õlu ...
Laktoos OÜ
LEADER EESTI De Napoli

Muinasõõ loke

www.iru.ee

Samaaegselt Iru Ämma pärimusfestivali ja muinastulede ööga toimub ka

alates kl 11 **IRU KODUKOVIKUTE PÄEV** 27. august 2022

, seejärel kl 17 Iru ämma austamine ja kl 18 Iru festival külaplatsil

Jõelähtme noorte ja noorsootöötajate suvised tegemised

Juba kevadel hakati korraldada noortemalevate jaoks koostööpartnereid otsima, et noored saaks suvel tööharjutamise teel eluks vajalikke oskuseid, kogemusi ning suve koos eakaaslastega veeta.

KREETE JUURAK
noorsootöö- ja spordispetsialist

Jõelähtme noortemalevat toimusid juunis ja juulis ning viimane välisrühm toimub Tori hobusekasvatuse ja C. R. Jakobsoni talumuuseumis augustikuus. Kokku oli piirkondlikus malevas kuus malevarühma ning kaks välisrühma, millest üks toimus Sangaste mõisas juulikuus. Pärast viimase maleva lõppu Sangastes on noorte jaoks alanud ka teised põnevad tegevused laagrite näol. Peale augustis toimuva välisrühma, mida korraldab MTÜ Jõelähtme Noored koostöös Jõelähtme vallavalitsusega, korraldavad ka Jõelähtme noorsootöötajad mitmeid laagreid, mis

pakuvad põnevaid tegevusi üheskoos, aga ka meeskonnatööoskuseid ja rõõmu koosolemise. Augustis korraldavad noorsootöötajad Jõelähtme noorte linnalaagri ning ukraina ja eesti noorte keelelaagri.

Nüüdseks on Jõelähtme õpilasmalevas saanud traditsiooniks korraldada ka välisrühmasid. Eelmisel aastal oli JÕM-i esimene välisrühm ning see toimus Ranna Rantšo farmiloomade turvakodus. Sel aastal toimus lausa kaks välisrühma. Noorte tagasiside oli hea, sest mis võiks olla veel parem, kui tasuta laager, kus veel palka ka saab?

Malevat toetas Jõelähtme vallavalitsus, Sangaste Mõis OÜ, AS Põlluvara ning haridus- ja noorteamet malevasuve meetmist.

Sangaste välisrühm

Malev Sangaste mõisas toimus 11.-16. juulini ja seal osales 15 Jõelähtme noort. Kõik võeti lahkelt vastu ja ööbiti uhkes mõisas, kedagi ei pandud lakka magama, nagu malevas vanasti. Samuti pakuti Sangaste mõi-

sas kolm korda päevas väga head toitu.

Noored said teha igasugu heakorratöid mõisas ja selle ümbruses, koristati kuuri ja keldrit. Lammutati maha vana kuur. Noored said mõisas peo korraldamisele kaasa aidata, pannes mõisa ette maha ligi 70 küünalt. Viimasel õhtul, kui mõis oli täis, ööbiti madratsitega elamuskeskuse põrandal, mis oli eriliselt vahva, sest Sangaste elamuskeskuses on nii palju teha ning noored võisidki kõike teha kuni jaksasid, muidugi pidi jõudma ka järgmisel päeval töötada. Viimasel päeval tehti sauna ja grilliti. Tüdrukud hakkisid salati ning katsid laua ja poisid küpsetasid liha. Igal õhtul tegid eri noored eri vabaajategevusi.

Kõige menukamad tegevused olid vanaaja mängud: ukauka, mina priil!, mädamuna, kalamees jpm. Mängiti ka kubb'i ehk viikingite malet, mitmesuguseid lauamänge, seltskonnamänge, käidi ujumas.

Tunnustame valla noorsootöötajaid Ukrainast

pärit noortega töötamise eest

Nagu teistesse Eesti valdadesse, on ka Jõelähtme valda saabunud Ukraina sõjapõgenikke, sh noori. Jõelähtme valla noorsootöötajad on kevadest saati peale oma tavapärase töö tegele- nud ka Ukrainast saabunud noorte ja nende kaasamisega, et võoras riigis toimetulek oleks lihtsam ja valutum. Noorsootöötajad on korraldanud eesti-ukraina kultuuriõhtuid, pea kõiki tegevusi viinud läbi kakskeelselt, et osaleda saaksid nii Eesti kui ka Ukraina noored. Augustis toimus ka keelelaager, mille eesmärk on soodustada Ukraina noorte kiiremat kohanemist eesti keele ja kultuuriruumiga ning valmidust jätkata haridusteed eestikeelses koolis.

Laagris osales vähemalt pool Ukraina ning teist sama palju Eesti noori. Laagritegevuseks saadi toetus haridus- ja teadusministeeriumi toetusmeetmist. Peale selle toimuvad ööbitimisega Ukraina ja Eesti noorte keelelaagrid ka meie vallas asuvas Liipa talus. •



Ukraina-Eesti keeleõppe linnalaager

8.-12. augustini toimus Ukraina ja Eesti noorte jaoks korraldatud keeleõppe linnalaager.

MIHKEL POOL
noorsootöötaja

Laager pakkus võimalust praktiseerida oma keeleoskust ning aitas luua uusi sõprussuhteid. Küllastasime mitut vahvat paika ning osalesime mitmekülgses tegevustes. Näiteks igasugu mees-

konna- ja sõnaseletusmängud ning mängud, kus tuli kiiresti kohaneda ning suhelda vaatomata keelebarjäärile. Küllastasime paiku ja tegime tegevusi, kus oli võimalik tutvuda Eesti ajaloo ja kultuuriga. Laagri eesmärk oli soodustada Ukraina noorte kiiremat kohanemist eesti keele ja kultuuriruumiga ning valmidust jätkata haridusteed eestikeelses koolis. Noorsootöötajad kirjutasid projekti, mille kaudu taotlesid toetust Ukraina ja Eesti noorte päevalaagri loomiseks. •



- 📍 Loomaaias.
- 📍 Kadriorus Mii-Milla muuseumis.
- 📍 Vabaduse platsil.





Loo ringristmiku rajamine

Nehatu-Loo-Lagedi, Lepa, Proosa ja Liivamäe tee olemasoleva ristmiku asemele rajatakse uus ringristmik. Selle ehitusega seoses teostatakse ka sadevee kanalisatsiooni, reovee kanalisatsiooni, veevarustuse, sidekanalisatsiooni, elektrivõrgu ehitustööd. Rajatakse kõnniteed ja tänavavalgustus.

Objekti valmimistähtaeg on detsember 2022.

Liikluskorraldusest:

Kuni 31.08 k.a on Nehatu-Loo-Lagedi liiklus reguleeritud fooridega ja avatud üks sõidurada.

Alates 1.09 on tiptundidel avatud 1+1 sõidurada, esineb teekitsenemisi ja -põikeid.

Kuni oktoobri keskpaigani on pööre Proosa teele suletud.

Mõningatel töödel, nt asfalteerimine, reguleeritakse vajadusel liiklust reguleerijatega.

Lepa ja Liivamäe teel on üldjuhul liiklus reguleeritud eesõigusmärkidega. •

Kultuuri-, haridus- ja spordiprojektide toetuste kolmas voor

Kultuuri-, haridus- ja spordiprojektide toetuse taotlusvoorud toimuvad neli korda aastas. Viimane ehk kolmas voor lõppes viiendal augustil.

Toetuse eesmärk on kultuuri-, haridus- ja spordialase tegevuse mitmekesistamine ja arendamine Jõelähtme vallas, elanike heaolu suurendamine, valla

paikondliku kultuuri ja vaimuse ning rahvastiku tervise edendamine.

Projektitoetuste kolmandasse vooru laekus neli taotlust ja võttes arvesse vallavalitsuse kultuuri-, haridus- ja spordikomisjoni 11. augusti ettepaneku, andis Jõelähtme vallavalitsus

korralduse:

eraldada toetust Jõelähtme valla 2022. aasta eelarves ette nähtud kultuuri-, haridus- ja spordiprojektide vahenditest (tegevusala 081091, eraldised 4500) kogusummas 2200 (kaks tuhat kakssada) eurot järgmistele kolmanda vooru projektidele:

Taotleja	Projekti nimi	Toimumise aeg	Summa (euro)	Kirjeldus
MTÜ Võti Tulevikku	Neeme kooli sügisvaheaja teemapäevad	23.–26.10 2022	650	Külalisjuhendaja töötasu
MTÜ Kuusalu Rahvasport	U12, U14 saalihoki meistrivõistlused	1.10 2022 – 30.04 2023	650	Osalustasud
MTÜ Rebala Kultuuriruum	Kostiranna muinastulede öö	27.–28.08 2022	250	Korralduskulud
Piret Samelselg	Noorte MM batuudihüpetes	23.–26.11 2022	650	Osalustasu

Järgmine projektitoetuste voor algab sügisel ning taotlemise tähtaeg on viies november, arvestusega, et üritus toi-

mub või projekt algab mitte varem kui üks kuu pärast taotluse esitamise tähtaega. •

SPOKU
Iseteeninduskeskkond



Toidujäätmete eraldi kogumine on vajalik tegevus

Jõelähtme valla uue korraldatud jäätmeveo tingimused näevad ette, et kõik elanikud peavad hakkama alates 1.01 2023 tekkekohal liigiti koguma biolagunevaid köögi- ja sööklajajäätmeid ehk toidujäätmeid. See tähendab, et igal kinnistul kogutakse toidujäätmeid eraldi mahutiga, mille tühjendamine tellitakse jäätmevedajalt või kompostitakse jäätmed oma kinnistul.

Milliseid jäätmeid sobib koguda toidujäätmete mahutisse?

Pagaritooted, kohvi- ja teepaks, toidujäätmed, köögi- ja puuviljad (sh koorimisjäädid), leib, sai, poolfabrikaadid, juust, või. Samuti majapidamis-paber, pabersalvrätid, paberfiltrid, toataimed ja lõikelilled.

Miks on oluline toidujäätmeid eraldi koguda?

Kui koguda toidujäätmeid

liigiti ja õigesti, jõuab sellest ringlusesse peaaegu sada protsenti.

Kui panna toidujäätmed segaolmejäätmete konteinerisse, satuvad need põletusse või prügilasse, kus lagunemisel eraldub metaan, mis on üks kasvuhooneefekti põhjustavatest gaasidest.

Toidujäätmetest saab toota biogaasi, mida saab kasutada elektri tootmiseks, hoonete kütmiseks või autode kütuseks.

Kääritusjäätmeid ehk digestaati saab aga kasutada põldudele vajaliku väetisena, vähendades sellega muude väetiste kasutamise vajadust.

Toidujäätmeid saab tekkekohal ise kompostida, valides sobivaima kompostimise viisi ja tootes oma tarbeks kompostmulda.

Üleskutse valla elanikele

Uus korraldatud jäätmeveo periood algab juba 1.11 2022. a. Palun mõelge juba praegu läbi ja tehke otsus, kas soovite edaspidi toidujäätmeid kogumismahutiga jäätmevedale üle

Kuidas tuleb toidujäätmeid koguda?

- Kasuta kodus toidujäätmeid kogudes eraldi anumad.
- Kogu võimalusel jäätmeid lahtiselt, vajadusel kasuta kas paber- või biolagunevat kotti. Ära kasuta kilekotte vaid puista jäätmed kilekotist otse mahutisse!
- Jäätmevedajale toidujäätmete üleandmiseks kasutatava mahuti puhtuse hoidmiseks on võimalik kasutada mahuti vooderduskotti. Vooderduskoti paigalduse saab tellida jäätmevedajalt.

anda või hoopis tekkekohal kompostimist rakendada.

Avalduse saab esitada läbi iseteeninduskeskkonna Spoku ja lisainfot leiate valla kodulehelt.

Jäätmehoolduseeskirja järgi peavad Jõelähtme valla kõik jäätmevaldajad toidujäätmeid tekkekohal liigiti koguma, sõltumata kinnistu asukohast ja elamu tüübist.

Jäätmevaldajatel on võimalik rakendada kohtkompostimist, kui tema kinnistul on selleks võimalused olemas. •





JÕELÄHTME VALLAVALITSUS TEATAB:

ALGATATUD DETAILPLANEERING

Jõelähtme vallavalitsus võttis 4.08 2022 vastu korralduse nr 701 „Uusküla Vahevälja ja Sallametsa maaüksuste ning lähiala detailplaneeringu algatamine ja lähteülesande kinnitamine“.

Planeeringuala paikneb Uusküla keskosas, Kallavere küla ja Maardu linna vahetus naabruses. Juurdepääs maaüksustele on kavandatud aktsiaseltsile Tallinna Sadam kuuluvalt eraomandis olevalt Nuudi teelt.

Planeeringualasse on haaratud järgnevad maaüksused: Vahevälja maaüksus (katastritunnusega 24501:001:0300, sihtotstarbega maatulundusmaa 100%, suurusega 18802 m²) ja Sallametsa maaüksus (katastritunnusega 24504:004:0187, sihtotstarbega maatulundusmaa 100%, suurusega 7,3 ha) ja eraomandis oleva Nuudi tee osa (katastritunnusega 24504:004:1093, sihtotstarbega transpordimaa 100%, suurusega ca 4,8 ha).

Kogu planeeritava ala suurus koos Nuudi tee osaga on ca 14,0 ha.

Detailplaneeringuga on kavas muuta maaüksuste senised maatulundusmaa sihtotstarbed osaliselt tootmismaa sihtotstarveteks, määrata ehitusõigused ja hoonestustingimused ühisveevärgi- ja kanalisatsiooniehitiste sh neid teenindavate hoonete rajamiseks, lahendada juurdepääsud ja liikluskorraldus krundidel ning seada keskkonnaningimused planeeringuga kavandatu elluviimiseks. Arvestades asjaolu, et ühisveevärgi ja kanalisatsiooniehitised toovad kaasa asjakohased kujud, mis otstarbekas kavandada rohealadena, siis osaliselt jääb detailplaneeringuala endiselt maatulundusmaaks.

Algatatavat detailplaneeringut menetletakse kehtiva Jõelähtme valla üldplaneeringu kohasena.

DETAILPLANEERINGU ALGATAMINE JA KESKKONNAMÕJU STRATEEGILISE HINDAMISE ALGATAMATA JÄTMINE

Jõelähtme vallavolikogu võttis 11.08 2022 vastu otsuse nr 76 „Koogi küla Joakõrtsi tee 5, 7 ja lähiala detailplaneeringu algatamine, lähteülesande kinnitamine ja keskkonnamõjude strateegilise hindamise algatamata jätmine“.

Planeeringuala hõlmab Joakõrtsi tee 5a (katastritunnus 24501:001:0607; sihtotstarve: maatulundusmaa 100%; pindala: 5484 m²), Joakõrtsi tee 5 (katastritunnus 24501:001:0606; sihtotstarve: elamumaa 100%; pindala: 3589 m²), Joakõrtsi tee 7a (katastritunnus 24501:001:0611; sihtotstarve: maatulundusmaa 100%; pindala: 6120 m²), Joakõrtsi tee 7 (katastritunnus 24501:001:0610; sihtotstarve: elamumaa 100%; pindala: 3005 m²) ja Joakõrtsi (katastritunnus 24501:001:0597; sihtotstarve: maatulundusmaa 100%; pindala: 2,3 ha) kinnistuid ning osaliselt Joakõrtsi tee (katastritunnus 24501:001:0596; sihtotstarve: 100% transpordimaa) ja 11261 Jägala-Joa tee (katastritunnus 24504:008:0351; sihtotstarve: 100% transpordimaa) kinnistuid. Planeeritav ala asub Koogi külas Jägala jõe läheduses. Alale juurdepääs on Jägala-Joa teelt (riigitee 11 621).

Detailplaneeringu eesmärk on kinnistute liitmine üheks äri- ja maatulundusmaa liitsihtotstarbega krundi ning karavaniparkla ja majutusasutuste kavandamine, samuti juurdepääsu ja tehovarustuse lahendamise ning keskkonnaningimuste seadmine planeeringuga kavandatu elluviimiseks. Planeeritava ala suurus on 4,9 ha.

Detailplaneeringu algatamise taotlus sisaldab ettepanekut kehtiva üldplaneeringu muutmiseks ärimaa sihtotstarbe kavandamise osas.

Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu keskkonnamõju strateegilise hindamise (edaspidi KSH) vajaduse tuvastamiseks viidi läbi keskkonnamõju hindamise ja keskkonnamõju juhtimissüsteemi seaduse (edaspidi KeHJS) § 33 lõigetes 3–5 esitatud kriteeriumitel põhinev eelhindamine, mille kohaselt KSH läbiviimine detailplaneeringu koostamisel ei ole eeldatavalt vajalik, kuna planeeritava tegevusega ei kaasne eeldatavalt olulist keskkonnamõju. Kui detailplaneeringu koostamise käigus selgub KSH vajadus, tuleb algatada KSH koostamine.

KeHJS § 33 lg 6 kohaselt on KSH algatamise vajalikkuse kohta küsitud 19.05 2022 kirjaga nr 6-4/3452 arvamust Keskkonnaametilt, kes oma 17.06 2022 saadetud kirjas nr 6-5/22/10214-2 asus seisukohale, et planeeritava tegevusega ei kaasne eeldatavalt olulist keskkonnamõju ning KSH algatamine ei ole eeldatavalt vajalik.

Detailplaneeringu koostamise korraldaja on Jõelähtme vallavalitsus (Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Harjumaa 74 202; www.joelahtme.ee), algataja ja kehtestaja on Jõelähtme vallavolikogu (Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, Harjumaa 74 202; www.joelahtme.ee) ning koostaja AB Artes Terrae OÜ (Küütri tn 14, Tartu linn, Tartu maakond, 51007).

Detailplaneeringute algatamise korralduse ning otsusega saab tutvuda Jõelähtme valla kodulehel dokumendiregistris (joelahtme.kovtp.ee) ja kaardirakenduses Evald (<http://service.eomap.ee/joelahtme-vald/>).

DETAILPLANEERINGU LÄHTESEISUKOHTADE JA ESKIISLAHENDUSE AVALIK VÄLJAPANEK

Loo alevik, Vanasauna tee 2, 4 ja 6 maaüksuste detailplaneeringu lähteseisukohtade ja eskiislahenduse avalik väljapanek toimub 20.09–4.10 2022.

Planeeritavad maaüksused on Vanasauna tee 2 (katastritunnus: 24504:003:0647; sihtotstarve: elamumaa 100%; pindala: 2499 m²), Vanasauna tee 4 (katastritunnus: 24504:003:0648; sihtotstarve: elamumaa 100%; pindala: 2503 m²) ja Vanasauna tee 6 (katastritunnus: 24504:003:0649; sihtotstarve: elamumaa 100%; pindala: 2502 m²). Maaüksused asuvad Loo aleviku lõunaosas, Vanasauna tee ääres.

Detailplaneeringu eesmärk on välja selgitada planeeritavatele maaüksustele sobivad ehitusõigused ja hoonestustingimused. Esialgse hinnangu kohaselt on Vanasauna tee 2, 4 ja 6 kinnistutele võimalik ridaelamute kavandamine. Samuti lahendatakse detailplaneeringuga

tehnovõrkudega varustamine ja seatakse keskkonnaningimused planeeringuga kavandatu elluviimiseks. Planeeritava ala suuruseks on ca 0,75 ha.

Koostatav detailplaneering on kehtiva üldplaneeringu kohane.

DETAILPLANEERINGUTE AVALIKUD VÄLJAPANEKUD NING AVALIKUD ARUTELUD

Neeme küla Metsamarja põik 4b ja Mardiranna maaüksuste detailplaneeringu avalik väljapanek toimub 26.09–25.10 2022 ning avalik arutelu toimub 1.11 2022 kell 15.

Neeme küla Metsamarja põik 4b ja Mardiranna maaüksuste detailplaneeringu koostamine algatati Jõelähtme vallavolikogu 19.08.2021 otsusega nr 520. Planeeringuala, mis hõlmab Neeme küla Metsamarja põik 4b maaüksuse (katastritunnusega 24505:001:0796) ja Mardiranna maaüksuse (katastritunnusega 24505:001:0302), paikneb Neeme küla keskosas, mille põhjaosas paiknevad väikeelamute hoonestatud maaüksused. Maaüksustele juurdepääs on tagatud munitsipaalomandis olevalt Metsamarja põik teelt, läbi Metsamarja põik 4a ja Metsamarja põik 6a naabermaaüksuste.

Koostatava detailplaneeringuga liidetakse Metsamarja põik 4b ja Mardiranna maaüksused üheks krundi, suurusega 6461 m² ja määratakse krundi sihtotstarbeks 100% elamumaa.

Planeeringuga on kavas rajada krundile üks üksikelamu ja kolm abihoonet ehitisealuse pinnaga kokku 350 m². Planeeringuga tehakse ettepanek servituudi seadmiseks jalgsi randa liikumiseks naabermaaüksuste kasuks, kellel puudub otse võimalus randa, kallasrajale pääsuks.

Käesolev planeering sisaldab ettepanekut kehtiva üldplaneeringu muutmiseks maakasutuse juhtotstarbe ja ranna ehituskeeluvööndi 100 m vähendamise osas.

Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 28.10 2022 e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.

Neeme küla Metsamarja põik 10 maaüksuse detailplaneeringu avalik väljapanek toimub 26.09–25.10 2022 ning avalik arutelu toimub 2.11 2022 kell 15.

Neeme küla Metsamarja põik 10 maaüksuse detailplaneeringu koostamine algatati Jõelähtme vallavolikogu 19.08 2021 otsusega nr 521. Planeeringuala, mis hõlmab Neeme küla Metsamarja põik 10 maaüksuse (katastritunnusega 24501:001:2249; sihtotstarbega maatulundusmaa 100%; suurusega 5186 m²) paikneb Neeme küla keskosas. Maaüksusele juurdepääs on tagatud munitsipaalomandis olevalt Metsamarja põik teelt, Metsamarja põik T3, T4 ja T6 teelõikude kaudu.

Detailplaneeringu koostamise eesmärk on muuta maaüksuse sihtotstarvet maatulundusmaast elumumaks ja määrata ehitusõigus ühe üksikelamu ja kahe abihoonete rajamiseks, ehitisealuse pinnaga kokku 350 m².

Käesolev detailplaneeringu lahendus sisaldab kehtiva üldplaneeringu muutmise ettepanekut üldplaneeringukohase maakasutuse juhtotstarbe ja krundi suuruse osas.

Arutelul osalemiseks palume registreerida end hiljemalt 31.10 2022 e-posti aadressil kantselei@joelahtme.ee.

Detailplaneeringute avalikel väljapanekutel olevate materjalidega saab tutvuda Jõelähtme valla kodulehel (joelahtme.kovtp.ee) ning kaardirakenduses Evald (<http://service.eomap.ee/joelahtme-vald/>). Jõelähtme vallamajas kohapeal materjalidega tutvumiseks võtke eelnevalt ühendust vallavalitsuse planeeringuspetsialistiga: Tiina Skolimowski, telefon 605 4855, e-post tiina.skolimowski@joelahtme.ee.

Arvamused ning ettepanekud saata e-posti aadressile kantselei@joelahtme.ee või paberkanalil Jõelähtme vallavalitsuse aadressil Postijaama tee 7, Jõelähtme küla, 74202, Jõelähtme vald.

KEHTESTATUD DETAILPLANEERING

Jõelähtme vallavalitsus on kehtestanud 4.08 2022 korraldusega nr 702 Liivimäe küla Nurmiku maaüksuse detailplaneeringu.

Liivimäe küla Nurmiku maaüksuse detailplaneeringu koostamine algatati Jõelähtme vallavalitsuse 1.07 2021 korraldusega nr 591.

Detailplaneeringuga jagatakse Nurmiku maaüksus 30 krundi, sh moodustatakse 26 elamumaa sihtotstarbega krundi suurusega ca 1500–3000 m², üks ühiskondlike hoonete maa 70% + ärimaa 30% sihtotstarbega krunt suurusega 3012 m², kaks transpordimaa krundi ja üks maatulundusmaa krunt.

Planeeringuga moodustatakse 22 ühepereelamu krundi, minimaalse suurusega 1500 m², nähes ette naaberkrundide liitmise võimaluse (minimaalselt 3000 m² pindalaga krunditeks), kuhu on lubatud ka paarisrajade ehitamine.

Antud asukohas pere-, paaris ja ridaelamute ning neid teenindavate abihoonete planeerimine on kooskõlas Jõelähtme valla arenguperspektiividega. Tegemist on elamupiirkonnaga, kus planeeringuga kavandatu sobitub lähialasse ning järgib varem väljakujunenud asustusstruktuuri ja hoonestuslaadi. Detailplaneeringu realiseerimise viiakse ellu üldplaneeringu eesmärgi ja Jõelähtme valla eesmärgidele vastavalt elanikke, mis on samuti üks valla arengueesmärkidest.

Detailplaneering vastab kehtivale üldplaneeringule.

Detailplaneeringu kehtestamise korraldusega saab tutvuda Jõelähtme valla kodulehel dokumendiregistris (joelahtme.kovtp.ee) ja kaardirakenduses Evald (<http://service.eomap.ee/joelahtme-vald/>).

DETAILPLANEERINGUTE MENETLUSE LÕPETAMINE

Jõelähtme vallavalitsus võttis 28.07 2022 vastu korralduse nr 678 „Loo alevik, Kruusimäe 1 detailplaneeringu menetluse lõpetamine“.

Jõelähtme vallavolikogu 31.03 2009 otsusega nr 475 „Loo aleviku Kruusimäe 1 kinnistu detailplaneeringu koostamise algatamine, lähteülesande kinnitamine ja keskkonnamõju strateegilise hindamise algatamata jätmine“ algatati Loo aleviku Kruusimäe 1 kinnistu detailplaneeringu koostamine.

Loo aleviku Kruusimäe 1 detailplaneeringu menetlus algatati üle

kümne aasta tagasi ning kehtiv ehitusseadustiku ja planeerimiseaduse rakendamise seaduse § 1 lõige 4 sätestab, et enne 1.07 2015 algatatud planeeringute menetlus viiakse lõpule hiljemalt 2018. aasta 1. juuliks. Nimetatud tähtaeg on möödunud.

1.06 2022 esitas Kruusimäe 1 kinnistu omanik avalduse Loo aleviku Kruusimäe 1 kinnistul detailplaneeringu koostamise lõpetamiseks. Vastavalt planeerimiseaduse § 129 lg 1 p-le 2 võib detailplaneeringu koostamise lõpetada, kui kinnisasja omanik esitab selleks taotluse. Käesoleval juhul puudub avalik huvi detailplaneeringut edasi menetlema.

Jõelähtme vallavalitsus võttis 28.07 2022 vastu korralduse nr 676 „Ruu küla Männiku maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu menetluse lõpetamine ja algatamise korralduse kehtetuks tunnistamine“.

Ruu küla Männiku maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu koostamine algatati Jõelähtme vallavalitsuse 8.06 2017 korraldusega nr 513 „Ruu küla Männiku maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu algatamine, lähteülesande kinnitamine ja keskkonnamõjude strateegilise hindamise algatamata jätmine“.

21.06 2022 esitas planeeringuala omanik taotluse Ruu küla Männiku ja lähiala detailplaneeringu menetluse lõpetamiseks. Võttes arvesse, et riigihalduse minister on leidnud, et koostatav detailplaneering on vastuolus kehtiva Harju maakonnaplaneeringuga 2030+ ning ka kehtivas ja koostatavas üldplaneeringus kajastatud Jõelähtme valla ruumilise arengu põhimõtete ja suundumustega ei lange Ruu küla Männiku maaüksuse ja lähiala detailplaneering kokku ning et Ruu külas Männiku maaüksuse (katastritunnus: 24504:008:0642; maatulundusmaa 100%; pindala 6,76 ha) ning sellega piirneva Männiku maaüksuse (katastritunnus: 24504:008:0775; maatulundusmaa 100%; pindala 3,50 ha) omanikul puudub huvi ja soov planeeringut edasi menetleda, on mõistlik lõpetada Ruu küla Männiku maaüksuse ja lähiala detailplaneeringu menetlus.

Vastavalt planeerimiseaduse § 129 lg 1 p-le 2 võib detailplaneeringu koostamise lõpetada, kui kinnisasja omanik esitab selleks taotluse. Käesoleval juhul puudub avalik huvi detailplaneeringut edasi menetlema.

Detailplaneeringute menetluse lõpetamise korraldustega saab tutvuda Jõelähtme valla kodulehel dokumendiregistris (joelahtme.kovtp.ee) ja kaardirakenduses Evald (<http://service.eomap.ee/joelahtme-vald/>).

PROJEKTEERIMISTINGIMUSTE AVALIKUD VÄLJAPANEKUD

Haapse küla, Lauri tee 15 maaüksusele projekteeerimistingimuste väljastamise eelnõu avalik väljapanek toimub 29.08–12.09 2022.

Haapse küla, Lauri tee 15 maaüksusel soovitakse laiendada olemasolevat elamut üle 33 protsendi selle esialgu kavandatud mahust. Valla üldplaneeringu kohaselt asub maaüksus tiheasustusalal, kuhu on võimalik planeerimiseaduse § 125 lg 5 alusel anda ehitusõigus detailplaneeringu asemel projekteeerimistingimustega.

Uusküla, Pääsusilma tee 13 maaüksusele projekteeerimistingimuste väljastamise eelnõu avalik väljapanek toimub 29.08–12.09 2022.

Uusküla, Pääsusilma tee 13 maaüksusel soovitakse laiendada olemasolevat aiamaja üle 33 protsendi selle esialgu kavandatud mahust. Valla üldplaneeringu kohaselt asub maaüksus tiheasustusalal, kuhu on võimalik planeerimiseaduse § 125 lg 5 alusel anda ehitusõigus detailplaneeringu asemel projekteeerimistingimustega.

Ihasalu küla, Ihasalu põik 1 maaüksusele projekteeerimistingimuste väljastamise eelnõu avalik väljapanek toimub 29.08–12.09 2022.

Ihasalu küla, Ihasalu põik 1 maaüksusel soovitakse laiendada olemasolevat elamut üle 33 protsendi selle esialgu kavandatud mahust. Valla üldplaneeringu kohaselt asub maaüksus tiheasustusalal, kuhu on võimalik planeerimiseaduse § 125 lg 5 alusel anda ehitusõigus detailplaneeringu asemel projekteeerimistingimustega.

Uusküla, Tungla tee 6 maaüksusele projekteeerimistingimuste väljastamise eelnõu avalik väljapanek toimub 29.08–12.09 2022.

Uusküla, Tungla tee 6 maaüksusele soovitakse püstitada üksikelamu. Valla üldplaneeringu kohaselt asub maaüksus tiheasustusalal, kuhu on võimalik planeerimiseaduse § 125 lg 5 alusel anda ehitusõigus detailplaneeringu asemel projekteeerimistingimustega.

Ülgase küla, Nuki tee 7 maaüksusele detailplaneeringu olemasolul projekteeerimistingimuste väljastamise eelnõu avalik väljapanek toimub 29.08–12.09 2022.

Ülgase küla, Nuki tee 7 maaüksuse osas kehtib Jõelähtme Vallavolikogu 31.05 2005 otsusega nr 206 kehtestatud Ülgase küla Koljunuki maaüksuse detailplaneering. Projekteeerimistingimustega soovitakse täpsustada ehitusseadustiku § 27 lg 4 p 4 alusel detailplaneeringu järgseid arhitektuurilisi, ehituslikke või kujunduslikke tingimusi ehk detailplaneeringuga elamule lubatud katusekalde vahemikku.

Jägala külas Sõrmuse tee 8, Sõrmuse tee 10, Sõrmuse tee 12, Sõrmuse tee 14, Sõrmuse tee 16 ja Sõrmuse tee 18 maaüksustele detailplaneeringu olemasolul projekteeerimistingimuste väljastamise eelnõu avalik väljapanek toimub 29.08–12.09 2022.

Jägala külas Sõrmuse tee 8, Sõrmuse tee 10, Sõrmuse tee 12, Sõrmuse tee 14, Sõrmuse tee 16 ja Sõrmuse tee 18 maaüksuste osas kehtib Jõelähtme vallavolikogu 25.03 2008 otsusega nr 326 kehtestatud Jägala küla Ristee kinnistu detailplaneering. Projekteeerimistingimustega soovitakse täpsustada ehitusseadustiku § 27 lg 4 p 4 alusel detailplaneeringu järgseid arhitektuurilisi ja ehituslikke tingimusi ehk muuta ridaelamutele kavandatavate bokside arvu ja katusekallet ning ehitusseadustiku § 27 lg 4 p 7 alusel liikluskorralduse põhimõtteid ehk muuta parkimiskohtade arvu.

Projekteeerimistingimuste eelnõud on kättesaadavad Jõelähtme valla kodulehel.

Maailmakoristuspäev toimub sel aastal 17. septembril

Eestist alguse saanud maailmakoristuspäev on ajaloo suurim üleilmne kodanikualgatus, millest võtavad osa miljonid inimesed enam kui 180 riigist. Kõik inspireeritud ühest eesmärgist: muuta oma kodu puhtamaks. Tee talgud üheskoos – klassi, töökaaslaste, pere või sõpradega! Vali koristuspaigaks endale armsad rannad, metsad, pargid, veekogud ja linnatänavad ning korja üles kõik, mis loodusesse ei kuulu.

Registreeri ennast või oma sõpruskond kodulehel <https://www.maailmakoristus.ee/>.

Maailma kõige suuremaks prügi probleemiks pole enam ammu plastkõrred, vaid hoopis tselluloosatsetaakiududest sigaretilitrid, mis bio-

Vabandage, teil kukkus midagi! | "Sorry, you dropped something" Maailmakoristuspäev 2022



Viienda maailmakoristuspäeva puhul on valminud kolm sketši, mille stsenaariumite autor on maailmakoristuspäeva kauaaegne patroon muusik ja režissöör Andres Köpper ehk NOËP. https://www.youtube.com/watch?v=_udTWJprjJA

loogiliselt ei lagune. Igal aastal jõuab umbes kuuest triljonist suitsetatud sigaretilitrid 4,5 triljonit sigaretilitrit loodusesse.

Vette jõudnud, võivad suitsukonis sisalduvad mürgained seal püsida kuni kümme aastat. Ühtlasi võib üks koni mürgitada kuni tuhat liitrit vett ja sellest leostuvad mürgised ained võivad olla kaladele surmavad. Tasub arvesse võtta, et linnud ja kalad on valimatud sööjad, kes ei oska konil ja toidul vahet teha.

Sel aastal pööratakse aktiivsioonidega erilist tähelepanu Läänemere-äärsetele rannadele ja teistele veekogudele. Sestap kutsutakse osalejaid üles korraldama talgud kodurandades ja veekogude ääres ning

neid ümbritsevates metsades. Ent prügi, eelkõige suitsukonisid, leidub kõikjal: nii soovitakse talgud ette võtta ka linnaruumis.

Maailmakoristuspäev on 2019. aastast saadik pööranud koristuspäeva käigus tähelepanu meid ümbritsevatele väikeprügile ning looduses leiduvatele konidele. Tol aastal kogusid üle 28 000 eestlase kokku enam kui miljon koni. Tunamullu juba pool miljonit rohkem.

Statistika näitab, kuivõrd palju vedeleb looduses ja linnaruumis konisid - igal aastal jõuab Eestis loodusesse pea 80 tonni sigaretilitrid. •



Jõelähtme valla üldplaneeringust

28. juuni õhtul toimus valla üldplaneeringu arenguseminar Loo kooli aulas, samuti tutvustati arengukava lähteülesannet ja Loo aleviku liiklusuuringu tulemusi.

Pärast üldplaneeringu vastuvõtmist 2018. aastal on selle menetlus takerdunud vaidlustesse riigiga. Vaidlused puudutavad ehituskeeluvööndi vähendamiseks nõusoleku saamist, uute kaevanduste rajamist ning Linnamäe paisjärve säilimise küsimust. Üldplaneeringu menetlemise ja üldplaneeringu lahenduse nüüdisajastamisega on plaanis jätkata esimesel võimalusel.

Üldplaneeringu arenguseminaril esitati palju küsimusi ja ettepanekuid. Koosoleku lõpus lepiti kokku, et tehtud ettepanekud nii üldplaneeringusse, arengukavasse kui ka Loo liiklusuuringusse viiakse juuli alguseks dokumentidesse sisse ja avalikustatakse seejärel uuesti valla kodulehel. Lisaettepanekuid oodatakse 31. augustiks 2022. a. kantselei@joeahtme.ee Nii hetkel kehtiv kui ka koostamisel olev valla üldplaneering on leitavad valla kodulehel.

112

Jõelähtme vallas 15. juulist 14. augustini toimunud olulisemad juhtumid

Kuritegusid on sel ajavahemikul toime pandud ja menetlusi alustatud seitse.

KarS § 121 lg 1 kehaline väärkohtlemine

Esimesel augustil löi Loo alevikus meesterahvas naisterahvast, tekitades viimasele füüsilist valu.

KarS § 424 mootorsõiduki ja trammi juhtimine joobeseisundis

21. juulil juhtis Koogi külas mootorsõidukit joobeseisundis meesterahvas. Isik pani sarnase teo toime korduvalt.

26. juulil juhtis Kaberneeme külas mootorsõidukit joobeseisundis meesterahvas.

Viiendal augustil juhtis Aruvalla-Jägala maantee 26. kilomeetril mootorsõidukit joobeseisundis meesterahvas. Isik pani sarnase teo toime korduvalt.

14. augustil juhtis Loo alevikus mootorsõidukit alkoholijoobes meesterahvas. Isik pani sarnase teo toime korduvalt.

Väärtegusid on toime pandud ja menetlus alustatud 40 korral

Liiklusseaduse rikkumisi menetleti sel perioodil 36 korral. Sealhulgas tabati 11 kiiruseületajat, üks juhtimisõigusega mootorsõiduki juht. Üheksa juhti ületas mootorsõidukit juhtides lubatud alkoholi piirmäära.

KarS § 218 varavastane süütegu väheväärtusliku asja ja varalise õiguse vastu

22. juulil löödi Jõelähtme külas puruks pargitud sõiduki klaas.

28. juulil varastati Kaberneeme külas RMK lõkkekohtadest küttepuid.

Lähisuhtevägivald

Infoteatena registreeriti (st, pole alustatud süütoemenetlust) kolm lähisuhtevägivaldajuhtumit. Ühe juhtumi puhul on peres alaealised lapsed.

KERSTI KALD
piirkonnapolitseinik

Alates 12. augustist on alakasutatud Loo postkontor ja Kaberneeme postipunkt suletud

JAANIKA KÖÖP

Omniva postiasutuste Tallinna-Harju piirkonna juht

Et postiteenus oleks elanikele jätkuvalt ja paindlikult kättesaadav, pakub Omniva võimalust kutsuda personaalne kirjandja enda juurde koju või tööle. See on tasuta, kui postkontor jääb elukohast kaugemale kui viis kilomeetrit. Teenust saab tasuta kasutada ka siis, kui töökoht asub mujal, näiteks Tallinnas.

Lähemal elavale teenuse kasutajale maksab see viis eurot. Kirjakandja kutsumiseks helista Omniva klienditeenindusse numbril 661 6616 või kirjuta www.omniva.ee/era/abiinfo/kirjakandja_tellimine.

Omnival on plaanis aasta lõpus laiendada oma pakiautomaadivõrku. Ettepanekuid uue pakiautomaadi asukoha kohta ootame e-posti aadressil info@omniva.ee või telefonil 661 6616. •

Alates 1. septembrist muudatused Harjumaa idasuuna liinidel

Liin 159 väljumisega Balti jaamast tööpäeviti kell 8.00 nihkub 50 minutit hilisemaks, 8.50-le ja Neemelt kell 9.50 nihkub 5 minutit hilisemaks – 9.55-le.

Põhja-Eesti ühistranspordikeskus

Valla eakad sünnipäevalapsed augustis 2022

96	3. august	Neeme küla
VAIKE HELL		
95	6. august	Ihasalu küla
HUGO NIGOL		
94	19. august	Loo alevik
LIDIA ODRAKS		
94	31. august	Koila küla
ASTRID TUNKEVIŠ		
91	10. august	Vandjala küla
AINO TALVIK		
91	29. august	Iru küla
HELLE-KOIDU TOMMULA		
89	27. august	Loo alevik
VIIVE UDU		
89	29. august	Liivamäe küla
VERA NAUMOVA		
88	25. august	Loo alevik
HELME JUUR		
88	27. august	Rebala küla
PALMI VAIN		
87	22. august	Kaberneeme küla
VELLI PIKKARO		
87	29. august	Loo alevik
VAIKE PÄRNSALU		
87	29. august	Jägala-Joa küla
EDUARD KÜTT		
86	29. august	Kostivere alevik
BERTA VEIKKOLAINEN		
85	3. august	Saha küla
ARVI NÖGOLS		
85	8. august	Uusküla
ELSA SUUR		
85	9. august	Loo alevik
LAINE VIIRA		
85	11. august	Uusküla
ANTONINA PETŠNIKOVA		
84	31. august	Kostivere alevik
HELMİ KARD		
83	1. august	Kaberneeme küla
VIRVE MALM		
83	1. august	Iru küla
TIIU VESKI		
83	12. august	Iru küla
ELLI KALLASTE		

Kes ei soovi vallalehes meelespidamist, palume sellest teada anda telefonil 605 4880.



Jõelähtme valla uued kodanikud

2. august vanemad Kairi ja Arik Piirisildi poeg Sivert

13. august vanemad Stella Kübarsepp ja Siim Hantsom tütar Saara Liisa

K O H A L I K U D

Rebala külakoosolek

- toimub 8. septembril kell 19 Rebala külaplatsil. Päevakava: külavanema valimine, aktuaalsete päevateemade arutelu. Kontakt: Dagne Kuusik, Rebala külavanem, tel 529 4943.

Jõelähtme küla koosolek

- toimub 22. septembril kell 18.30 Jõelähtme rahvamajas. Päevakorras külavanema valimised ja Jõelähtme liiklussõlme tulevik. Taimi Saarma.

T
E
A
T
E
D

83	18. august	Neeme küla
SVETLANA LEONIDOVA		
83	18. august	Loo alevik
RUTT PAAL		
83	28. august	Liivamäe küla
IVAN BERESNEV		
82	18. august	Aruaru küla
ENE-ILLE REIDMA		
82	28. august	Loo alevik
MARTI TIITUS		
82	31. august	Saviranna küla
REIN TOMSON		
82	31. august	Loo alevik
ARNE REAP		
80	9. august	Saviranna küla
VERA ZHDANOVA		
80	12. august	Loo alevik
ELFRIDA SEEMAN		
80	14. august	Kostivere alevik
ELLA ÜTSMÜTS		
80	28. august	Maardu küla
ELFRIDE HAAB		
75	2. august	Loo alevik
ERNST KADAK		
75	10. august	Neeme küla
ANNE MIKADO		
75	18. august	Haljava küla
AILI KUUSKOJA		
70	9. august	Iru küla
ANTONINA VASSILJEVA		
70	10. august	Kaberneeme küla
KAI MESIPUU		
70	11. august	Liivamäe küla
MARJU TASSO		
70	12. august	Koogi küla
HELDIN VILBIKS		
70	15. august	Rebala küla
NAIMA PAIMLA		
70	23. august	Loo alevik
TAMARA HINK		
70	28. august	Neeme küla
SIRJE STAMBERG		



Siin maailmas ei ole miski kaduv, kõik kaasneb kaudu kummalisi radu, ka elu pikk on igavikus ainult hetk ja surm vaid ühest olemisest teise retk.

Artur Alliksaar

Pihlakate punamise aegu astus igavikuteele

ERIC AINSALU

3.09.1925 - 13.08.2022

Loo seenioride klubi Pihlakobar mälestab kauaaegset kaugliiget ja avaldab sügavat kaastunnet abikaasale.

Südamlik kaastunne lähedastele

ENE LOORITSA

kaotuse puhul.

Kostivere koolipere

Kallis Ene-Lii Veski, avaldame sügavat kaastunnet

VENNA

surma puhul.

Naabrid Kaare teelt



TULE MEILE BUSSIJUHIKS!

Otsime nais- ja meessoost bussijuhte Harjumaa maakonna liinidele

Kandideeri kindlasti kui:

- omad kehtivat D-kategooria juhiluba;
- omad bussijuhi kutsetunnistust ja juhikaarti;
- soovid pakkuda meeldivat klienditeenindust kõikidele reisijatele

Ettevõtte poolt pakume:

- pikaajalist töösuhet;
- paindlikku töögraafikut;
- tänapäevaseid töövahendeid;
- täienduskoolitusi;
- vormiriietust;
- 35 kalendripäeva põhipuhkust.

Saada oma CV koos soovivaldusega e-posti aadressile cv@sebe.ee või helista telefoni numbrile 526 9303



Toome maailma lähemale!

Võtame Jõelähtme valla koolilainidele tööle

BUSSIJUHTE

Ootused kandidaadile:

- kehtivat D-kategooria juhiluba, kutsetunnistust ja autojuhikaarti;
- positiivset ellusuhtumist, kohusetundlikkust, täpsust ja korrektsust;
- head sõidu- ja suhtlusoskust;
- eesti keele oskust suhtlustasandil.

Ettevõtte pakub:

- konkurentsivõimelist töötasu;
- stabiilset tööd;
- vahetustega töögraafikut;
- täis- või osalist tööaega;
- kaasaegseid töövahendeid ja -rõivaid;
- ametikohtast tulenevaid koolitusi;
- sõbralikku ja toetavat kollektiivi.

Tule meile kolleegiks!

Võta julgelt ühendust telefonil +372 514 6179

Avaldame sügavat kaastunnet

VALLO TERASMA	14.08.1949–25.07.2022
HELVO RÄMMELD	29.09.1950–25.07.2022
ILMI JAHESALU	19.04.1936–28.07.2022
LAIN SCHUMANN	10.04.1933–02.08.2022
ARVO HÜTSI	26.10.1937–02.08.2022
ANU VÄLI	27.02.1956–08.08.2022
JÜRI MAALA	05.09.1939–09.08.2022
ENE LOORITS	13.03.1952–14.08.2022



Parimad hetked pane **paberfotodele!**

Vaata kumafoto.ee



FOTO

WWW.PUISTEMEES.EE



5016689 PUISTEVILLA PAIGALDUS

SILMADE KONTROLL JA PRILLIDE MÜÜK



14. oktoober alates 10.00

KOSTIVERE KULTUURIMÕISAS

Etteregistreerimine tel 5323 2454

kuivasilmatest • silmarõhu mõõtmine • optilised päikeseprillid

Silmade kontroll 20 €, prillioostjale TASUTA!

LÄHIM SPORDIKLUBI SINU KODULE

20 tenniseväljakut • 10 sulgpalliväljakut
650 m² jõusaal • 4 stuudiot rühmatreeninguteks
Tennisepool • Tasuta parkimine



Osmussaare 7
www.tallinktennisekeskus.ee
f tallinktennisekeskus
@ tallinktennisekeskus
tennisekeskus@tallink.ee

TALLINK
Tennisekeskus

TALLINNA KÜTTELADU

TALECO

HARJUMAAL TASUTA TRANSPORT!

PUITBRIKETT KAMINAPUUD PELLET



EESTI SUURIM VALIK KÜTTEMATERJALE!

PUITBRIKETT • KAMINAPUUD • PELLET
KIVISÜSI • TURBABRIKETT • GRILLSÜSI

Info ja tellimine
51 36 999
info@kytteladu.ee
www.kytteladu.ee

Partner

Meie müüme!



Olmer Õigus
5656 0460

1PARTNER.EE

TEHNOÜLEVAATUSKESKUS.EE

Uus-Ringi tee 7, Jüri

5358 9999



Sõiduauto
25.-



BALTI
HOIU-LAENUÜHISTU

KINDLUSTA TULEVIK
JÄRGMISELE PÕLVELE



AUGUSTIKUU HOIUSTELE

9%

*kehtib hoiuse paketele – kindel

www.baltihoius.ee
info@baltihoius.ee
Telefon: 600 55 77, 53 55 5759
Tornimäe 5, Tallinn (I korrus)

BikeStore SÜGISENE RATAHOOLDUS

Lihtne ja mugav

Teenused

Tuleme ise sinu
rattale järgi

Teeme selle
töökojas korda

Toome ratta sulle
koju tagasi

- Liithooldus
- Täishooldus
- Jooksude rihtimine
- Ratta pesu
- Käikude seadistus
- Rehvivahetus
- Eritööd
- Piduritööd

bikestore.ee

+372 5691 9100

Viljandi mnt. 41. Tallinn



ERAKUULUTUSED

MÜÜK

• Värvitud voodrilaua, pörandalaua, tuulekasti-, terrassi- ja saamaterjali müük. Vedu üle Eesti tasuta. Tel 5373 1117, www.espuitee

• Ehitusoutlet Harjumaa Kose alevikus pakub soodsalt immutatud poste, puitu (terrassilaud, Siberi lehis, hõövelmaterjal), soojustust (vill ja Kingspan PIR'i), aiakaupu (varjualused, aiämööbel jpm). Pakume ka transporti. Tel 5656 0096, www.ehitusoutlet.ee

• Kütteleadu24 – parim valik ja hinnad pakitud küttematerjalil. Tel 520 2190

• Müüa killustik, liiv, kruus, tätepinna, freesasfalt, haljastusmuld, vundamenti tagasitõide kuni 20 t korraga, soodsalt kohaletoomisega! Tellimine telefoni teel eesti ja vene keeles. Tallinn-Harjumaa. Tel 5805 7676, Tomz.tomz@hotmail.ee

• Müüa Linnamäe tee 11, Lasnamäel kolmetoaline kaasajastamist ja sisustamist vajav korter. Hind 135 000€, info 5665 1265

• Müüa looma ja hobusesõnnik, kompost, mustmuld, kuivad küttepuid, klots, brikket. Koju toomisega, paigaldusega ja väikesed kogused kottides. Tel 5394 3606

• Müüa otse tootjalt kase puitbrikket, pellet, turbabrikket, pakitud kivisüsi, kuivad kütteklotid võrgus. Vajadusel vedu. Tel 506 8501

• Müüa saetud ja lõhutud küttepuid pikkusega 30–60 cm. Pakkuda ka võrkotis kuivi küttepuid tootmisjääke. Kojuvedu. Võtame tellimusi vastu iga päev. Tel 522 7345, marek406@gmail.com

• Teisaldatavate alumiiniumist katuseredelite valmistamine ja müük. Töötasapinnad redelile. katuseredel24.ee, tel 503 8628

• Müüa lõhutud küttepuid 30–50 cm, koos kohaletoomisega. Tel 518 3927, tamps222@gmail.com

OST

• Igas seisus autode kokkuost ja ARKist kustutamine. Pakkuda võib nii sõitvaid, kalleid, kui ka romusid. Tel 5823 8310, ostameautod.ee

• Ostan kasutult seisma jäänud või kiirmüügihinnaga sõidukeid. Toimivaid, avariilisi, riketega, arvelt maas, vanu ja lihtsalt seisvaid. Järgi tulen puksiiriga ja tasun sularahas. Vormistan ja arvelt maha võtan ise. Tel 5618 8671, www.seisevauto.ee

• Ostan kasutusest jäänud sõiduauto või kaubiku, võib olla remonti vajav. Pakkuda võib ka Vene autot. Kiire tehing, arvelt mahavõtmine ja vormistamine! Tel 5365 4085, skampus@online.ee

• Ostan Teie vana kasutatud aiatehnikat, nt muruniiduk, murutraktor jms. Pakkuda võib nii korras tehnikat, kui ka katkiseid. Aiatehnika hooldus ja remont. Võta ühendust tel 504 9838, OÜ Votikmetsa, www.votikmetsa.ee

• Ostan kõiki Toyota marki sõidukeid. Tel 5896 1576

• Ostan vanaaegseid jalgrattaid, sääreväristajaid, nende raame ja muid osi. Ostan vene autode/mootorrataste osi. Tel 510 2349

• OÜ Estest PR ostab metsa- ja põllumaad. Tel 504 5215, 514 5215, info@est-land.ee

TEENUS

• Korstnapühkija, tel 5333 0556, www.korstnahooldus.ee

• Katuste süvapesu, remonttööd ja värvimine, fassaadide pesu ja värvimine, akende pesu, veerennide puhastus, tänavakivide pesu. Töökogemus 11 aastat. Tel 5638 8994, kpe.kpe@mail.ee

• Langetame, hooldame puid ja freesime kände just Teie piirkonnas. Leiame koos lahenduse! Meid saab kätte tel 5626 3857, www.puumehed.com

• Liugksed, garderoobid, köögid, hinnad soodsad, garantii. Tel 502 9075, liugksed@kallion.net

• Ohtlike puude aastaringseid raie-, hooldus- ja saetööd. Viljapuude ja hekkide lõikus. Väiketraktori teenused: metsamaterjali kokkuvedu, tööd frontaalladuriga jms. Tel 5551 2104, www.puuhooldaja.ee

• Ohtlike puude langetamine, hekkide ja viljapuude lõikus, käändude juurimine. Tel 521 0334

• Vanaraua tasuta äravedu: plekk, aiavõrk, torud, pesumasina, pliidi, mahutid, tööriistad jne. Ise laadime, lõikame. Tel 5550 5017

• Puuküttega pliitide remont. Pensionäridele soodustus. Tel 5829 9949

• Vanaraua äravedu, vana mööbli ja kodumasinate äravedu. Autode ost. Veeteenus/kolimine. Tel 554 7345

• Öhksoojuspumba paigaldus ja hooldus. Sertifikaadiga paigaldaja Kalev Lepistu. Lisainfo tel 5656 2191

• Katuse-, fassaadi-, üldehitus ja viimistlustööd. Kortermajade renoveerimine. MTR EEH011474. Pakume erinevaid lahendusi hoonete ja majade ehitusel. Tel 5352 9476, mehitus@gmail.com

• Katuste ja fassaadide pesemine ja värvimine. Tel 501 0834

• Kivikorstnate ehitamine ja remont. Tel 518 8889.

Korstnapühkimine. Tel 522 1082

• Korstnapitsi ehitus ja remont. Tel 5557 9399

• Korstnapühkimise teenus, nõuetekohane akt. Tel 5553 8506, www.korstnakunst.ee, info@korstnakunst.ee

• Korstnate ehitus ja remont koos vajalike plekitöödega. Garantii kolm aastat. Tel 5618 9517, joosep.sepp@mail.ee

• Litsentseeritud korstnapühkija. Tel 5361 5567, www.kuldnekorsten.ee

• Ohtlike puude langetamine. Tel 5663 2968

• OÜ CKE Inkasso ostab ja menetleb võlanõudeid. Tel 5667 8555, vaata www.ckekasso.ee

• Pakun muruniitmise ja trimmerdamise teenust koduaedades, ühistute ja äriühingute ümbruses. Helista ja küsi lisa tel 5399 3595

• Kaardid ennustavad. Tel 900 1727, 24 h. Vt ka ennustus.ee

Vihmaveesüsteemide ja katuseturvatoodete paigaldus

Info@vihmaveerennid.ee
Tel: 52 7 1059

VIHMAVEERENNID OÜ
Liitevabad rennid kuni 30m

PRILLIRAAMID kuni -50%

UUE PÕLVKONNA PROGRESSEERUVAD KLAASID -100 € soodsamad

Prillitellijatele nägemise kontroll **TASUTA!**
Püsiklientidele ja pensionäridele LISASOODUSTUS!
SILMARÕHU MÕÖTMINE!

CityOptika

Maardu, Keemikute 2, Maxima XX
E-R 10-19, L 10-16 tel 637 1688

TALLINNA KREMATORIUM

PAKUME KÕIKI MATUSETEENUSEID HAUA-, URNI- JA TUHASTAMISMATUSEID MATUSE VORMISTAMISE VÕIMALUS INTERNETIS KORRALDAME MATUSEID ÜLE EESTI ÖÖPÄEVARINGNE TRANSPORT KAKS KABELIT

www.krematorium.ee
Pärnamäe tee 36, Tallinn
telefon 623 8808 (24h)

Vanametalli KOKKUOST ALATI HEAD HINNAD

609-9499
BETOONI7A TALLINN
www.tolmets.ee

Tark pühib suvel. Teie korstnapühkija!

A KORSTEN

info@akorsten.ee
tel 5648 3971

SURVEPESU24 puhutus majja

- Fekaalivedu
- Ummistuse likvideerimine
- Rasva- ja liivapüüdurite tühistamine ja puhastamine

TÖÖTAME 7 PÄEVA NÄDALAS
Rohkem infot: survepesu24.ee
tel. 5333 1111

Metsakeskus.ee

Ostame kasvavat metsa, põllumaad ja metsakinnistuid hinnaga kuni 10 000 eurot/ha. Kinnistud võivad olla tehtud raietega või asetseada piiranguvööndis.
Tel: 56 111 900

PUHAS KOLLE

Korstnapühkija
5877 1665
info@puhaskolle.ee
www.puhaskolle.ee

VEIKOPP **MULLA MÜÜK**

Helista 53 425 009 -toome kohale!
www.veikopp.ee
TEEME KA HALJASTUSTÖID

Treilerrent.ee HAAGISTE RENT

Kasuta sooduskoodi: Treiler22 Sooduskoodiga -10%

Telefon 5590 1955

KES TEEB KAEVU?

Lühikesed järjekorrad, kiire teenindus!

- maasojuskaevude puurimine
- puurkaevude puurimine ja puhastamine
- süvaveepumpade ja septikute paigaldus
- vee- ja kanalisatsioonitööd

504 2999, 508 9848
www.baltipuurkaev.ee

Katusehooldus.ee KATUSED KORDA

- Katuste pesu ja värvimine
- Hooldus nii kivi-, plekk- kui eterniitkatustele
- Katus säilib kauem ja maja saab värske välisilme
- Küsi hinnapakumist:

tel. 53 329 176
info@katusehooldus.ee
www.katusehooldus.ee

Jõelähtme VALLASEKT

Toimetaja Laura Ruul, 605 4865 laura.ruul@joelachtme.ee, ajalahet@joelachtme.ee
Tasulise reklaami ja kuulutuste tellimine 646 2214, 5562 5500 myyk@harjuelu.ee
Jälgi meid nüüd ka Facebookis: www.facebook.com/joelachtme.

Reklaami sisu ja lugejakirjades toodud seisukohtade eest toimetust ei vastuta. Toimetusel on õigus lugusid toimetada ja lühendada.